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1 Общи	положения	
Уважаеми колеги и съмишленици, 
По традиция искам да благодаря на всички, които отделиха време и средства за 

каузата на радиолюбителството. Напомням, че всички от УС изпълняват своите задачи 
напълно безвъзмездно и не е коректно да бъдем особено критични към тяхната дейност 
– всеки е допринесъл според времето, което е могъл да отдели за тези начинания. 

 В последната години, независимо от всичко, БФРЛ може да се похвали с 
относително стабилно финансово състояние, позволяващо осъществяването на 
основните дейности на организацията.  

Основата на тази стабилност бяха проведените международните мероприятия, с 
чието домакинство БФРЛ буквално спасяваше международния спортен календар , 
спонсорите, които помагат целево при организиране на отделни дейности и 
многобройните доброволци, които безвъзмездно се включваха в дейността. За наша 
радост и през 2025г. БФРЛ сключи договор с ММС за подпомагане на спорта за високи 
постижения, което помогна в значителна степен. 

1.1 	Работа	на	УС	
Искрени благодарности към целия УС, който работи доста добре. Всеки даде 

максимума от неговите възможности.   

2 Значими	Събития	
През 2025г. не бяхме домакини на голямо международно събитие. Работа ни беше 
концентрирана върху провежданията мероприятия на ДСК и МСК  

 

3 Животът	на	БФРЛ	

3.1 Членски	внос	
През изминалата години събирахме очакван членски внос, но потенциала е 

много повече и това е една от задачите през следващия период след това ОС 2025г. 
Безспорен факт, е че тези средства са абсолютно недостатъчни дори за 

минималната административна месечна издръжка на БФРЛ.  
Вече е изключително наложително да се направи една нова наредба за членския 

внос, като се обмисли внимателно.  
Тук е  мястото за пореден път да споменем, че средствата събрани от членски 

внос се изразходват на 100% за издръжка на федерацията. Недостигащите средства за 
нормалното функциониране на БФРЛ се осигуряват основно благодарение на 
организираните международни прояви, които носят значителен финансов резултат за 
БФРЛ.  

3.2 	QSL	бюро	
От много години QSL бюрото функционира превъзходно, благодарение на 

усилията на Владимир Радев LZ1OT.  
С благодарностите към него за сетен път отбелязваме, че имаме едно от най-

добре функциониращи QSL бюра в Европа. Пълен отчет на дейността на бюрото може 
да видите на сайта на БФРЛ http://qsl.bfra.bg. На сайта има пълни подробности за обема 
извършена дейност. 



 

3.3 КВ	дейност	
Основната задача на БФРЛ по това направление е организирането на държавните 

първенства и LZ DX Contest. През 2025г. LZDX Contest се отчете изключително бързо и 
това трябва са се запази и за следващите години. Радостен е фактът, че LZ DX Contest 
се утвърди като едно от най-харесваните КВ състезания в наситения международен 
спортен календар. В последното състезание взеха участие над 2000 станции от всички 
континенти, което прави състезанието най-масово сред състезанията от този тип, 
организирани от национални федерации. За добрите резултати допринесе и масовото 
българско участие – над 140 български станции направиха състезанието интересно за 
чуждестранните участници. 

Държавните първенства по традиция се отчитат много бързо. През 2025 г. бяха 
предложени на обсъждане и приети нови правила за провеждане на държавните 
първенства, което ги направи по-динамични и интересни, което е предпоставка за по-
масово участие. 

Броят на участниците в държавните първенства е относително константен но 
може да бъде увеличен значително. Това ще е една и от основните задачи през 
следващия период. 
 С добра организация и активност от страна на участниците бяха проведени 
състезанията „Милара“ и „Васил Левски“, организирани от клубовете „Милара“ - 
Пловдив и „Болкан контест груп“ – Карлово. 
 Възстановено бе участието на България в ИАРУ контест, като се включиха 
активно почти 20 от най-добрите български състезатели. Независимо от 
неблагоприятното географско положение в зона 28, екипът постигна много добър 
резултат и се класира в топ 10. 

През 2025г. след прекъсване отново се проведе присъственото КВ първенство. 
За съжаление, чуждестранното участие се ограничи само до участие на румънски 
състезатели, което е отстъпление от предишни години и остава предизвикателство 
занапред. Тук трябва да се отбележи, че Федерацията подкрепи финансово 
организацията, като покри разходите за нощувка на участниците, членове на 
Федерацията. 

3.4 УКВ	дейност		
 
Основно направление, в което работи УКВ секцията, бе организирането и 

провеждането на  състезанията „Ден на радиото“ , „LZ DX VHF/UHF contest” , “LZ 
VHF/UHF полеви ден“ организирани от БФРЛ.  

В края на 2025г. за наша радост беше финализиран проекта за собствена 
програма за отчитане на резултатите от УКВ първенствата. Това стана факт 
благодарение на спонсори и всеотдайната работа на LZ1RT, LZ3ZP, LZ1DOT. 

В момента БФРЛ разполага с едни от най-добрите софтуери за отчитане на УКВ 
състезания. 

  Другото направление,  в което  се работи заедно със секцията по Аварийни 
комуникации,  бе усъвършенстването и поддръжката на рипитърната мрежа на БФРЛ. 

3.5 Скоростна	телеграфия	‐	HST	
През изминалата година HST-то затвърди успехите, показани от нашите 

състезатели на световни и европейски първенства.  



Теодора Карастоянова за поредна година стана световна шампионка в няколко 
дисциплини и спечели два златни и два сребърни медала. Световното първенство се 
проведе при отлична организация в Черна гора. 

 Николай Енчев отново спечели медали - сребърен и бронзов, от това световно 
първенство.  

През следващите години трябва да се наблегне на привличане на млади 
състезатели. Това ще една от основните задачи на клубовете и УС през следващият 
мандат. 

  

3.6 	Радиозасичане	‐	ARDF	
Календарът на това направление през изминалата година бе наситен с доста 

състезания у нас и в чужбина. 
Преди Световното първенство в Литва се направи се добра подготовка в Сърбия  

заедно с отбори от няколко страни – Китай, Румъния, Украйна , Германия, Украйна и 
др. 

Нашите състезатели спечелиха 7 медала в различните дисциплини и категории: 
четири сребърни и три бронзови. 

В елитните групи при жените Андрея Дяксова спечели два индивидуални 
сребърни медала  на дисциплините FOXORING и класика 144MHz и още един сребърен 
медал в отборното класиране на 144MHz заедно с Евангелниа Дяксова и Виктория 
Ценкова. 

Юношите също се представиха отлично, като Александър Педев завоюва 
бронзов медал индивидуално класика 144MHz , както и още един сребърен и един 
бронзов медал в отборното класиране на 3.5 и 144MHz заедно с Борис Карабойков и 
Виктор Василев. 

Нашият недострояващ Димитър Кирев спази традицията да печели медали на 
всяко първенство, като тази година завоюва бронзов в дисциплината СПРИНТ. 

Пълните резултати на всички Световни и Европейски и големи международни 
първенства може да видите на следният сайт: 
https://ardf.darc.de/contest/ 

 
   

3.7 	Клубове	
През последните години се създадоха няколко нови клуба и благодарение на 

това продължаваме  да покриваме критериите от ММС. 
Редица клубове откриха правилната формула и с помощта на местната власт 

развиват нашето чудесно движение. Това е единственият начин за развитие на 
радиолюбителското движение. 

Похвална е инициативата на няколко клуба да стартират обучение на деца, като 
броя на тези клубове се увеличава. 

Специално трябва да се отбележат усилията на клубовете в Троян, Габрово, 
Стара Загора, Пловдив и Хасково за привличане на млади състезатели – 
радиолюбители. 

Много от клубовете се  възползват от членството си БФРЛ и използват 
възможностите за финансиране от местните бюджети. Отделно по линия на договора с 
ММС, БФРЛ финансира отделни прояви по линия на Държавния спортен календар – 
ДСК.  

 



3.8 Контакти	с	КРС	
През годините БФРЛ винаги е поддържала тесни контакти с КРС. КРС провежда 

няколко пъти годишно изпити за радиолюбители, като в изпитната комисия почти 
винаги има представител на БФРЛ. За наша радост броят на младите радиолюбители 
расте с всяка година и трябва сериозно да помислим как да ги накараме да станат по-
активни и освен УКВ-то, с което основно започват, да преминат естествено и на КВ.  

По инициатива на БФРЛ офиса на федерацията  повече от пет години е място за 
провеждане на изпитите за радиолюбители от КРС.  
Извън София КРС също работи с тясно сътрудничество с местните клубове за  
организацията на изпитите. 
През годините проведохме няколко срещи с представители на ръководството на КРС 
относно в предстоящите промени в лицензирането на радиолюбителите. 

3.9 Работа	с	деца	и	младежи	
Радостно, е че въпреки скептиците, в организираните от БФРЛ мероприятия през 

изминалите години участваха доста млади хора. Естествено, техният брой е 
категорично недостатъчен, но все пак имаме положителна тенденция. 

Успяхме да се вместим в критериите на ММС и сключихме договор с ММС за 
развитие на спортно-състезателна дейност. С част от получените средства допринасят 
за привличане и развитие на младежите като участие в подготвителни лагери, 
състезания на международно ниво и т.н. 

БФРЛ е редовен участник в най-голямата младежка проява на IARU – YOTA..   

3.10 	Връзки	с	ММС		
През издаването през 2020г. от ММС безсрочна спортна лицензия на БФРЛ, 

няколко години работихме усилено да покрием и другите критерии и да можем да 
получим финансиране от ММС по програмата за развитие на спорта за високи 
постижения за 2025г. 

По отношение на програмата за 2026г. БФРЛ отново успя да подготви и да внесе 
проекта в ММС,  като договора за 2026г. вече е подписан . За съжаление не успяхме да 
издействаме увеличение на целевите средства от страна на ММС, въпреки проведените 
срещи. Това ще остане една целите за следващите години. 

Договорите с ММС са й едно голямо предизвикателство, понеже средствата по 
тях подлежат на строг контрол, като се изразходват само по направленията и 
мероприятията , които са обект на договора. 

 
 

3.11 	Участие	 на	 БФРЛ	 на	 изложби,	 други	 форуми	 и	
сътрудничество	
Радиолюбителското изложение в Казанлък отново се провежда, макар и в друг 

успешно в околностите на язовир Копринка. 
Също така БФРЛ ще взема участие в традиционната радиолюбителска изложба 

във Фридрисхафен. Участието в тази изложба поражда много критики по отношение на 
презентирането на щанда на БФРЛ на изложението, но за съжаление освен критика 
няма никакви конкретни предложения относно подобряване участието ни, БФРЛ плаща 
със собствени средства таксата за участие и е готова да обсъди всякакви идеи за 
подобряване на визията ни.   



3.12 Спонсори				
В този период поради много фактори, повечето от които обективни в тази насока 

не бяхме особено активни. Не редовното провеждане на КВ присъствените състезания 
през последните години допринесоха до голяма степен за това. Радостно е, че за 
наградите за LZ DX contest от дълги годни има традиционни спонсори, които 
осигуряват необходимите средства за изработка на плакетите и изпращането им. За 
отбелязване е, че за пръв път тази година се намериха спонсори за плакети на 
българските станции-победители във всички категории на LZ DX contest, надяваме се 
това допълнително да стимулира българските участници в това много уважавано от 
международната радиолюбителска общност състезание. 

В никакъв случай не бива да забравяме, че като спонсори на БФРЛ се изявиха 
водещите състезатели по ARDF и HST, които покриваха много голяма част от 
участията си по Световни и Европейски първенства.  

 

4 Насоки	за	дейността	на	БФРЛ	за	2025‐2029	
 С сметката на БФРЛ има блокирана целева сума за закупуване на офис от 80 000 

EUR. За съжаление до сега не успяхме да намерим подходящо помещение за тази 
сума.  

 През 2026г. се навършват 100 години от създаването на първият радиоклуб в 
България. В момента правим организация годишнината да бъде отбелязана 
достойно.  

 От доста години КВ дипломите на БФРЛ не отговарят на съвременните 
изисквания. Въпреки многото решения и обещания, реално БФРЛ няма адекватни 
КВ дипломи и дипломен менажер. Въпреки създадените групи през изминалите 
години нищо реално по въпроса не се е случило. Това направление изостава 
категорично от много години и трябва да намерим реално решение.   

 БФРЛ разполага с чудесен офис, който може да се използва още по-ефективно, 
като се организират повече активности. 

 Приемане на методика за обучение на HST. 
 Провеждане на курсове за съдии. 
 Добавяне допълнително клубно класиране по време на държавните КВ 

шампионати, формирано от точките на индивидуалните станции, заявили своята 
клубна принадлежност.  

 Добавяне на клубно класиране за състезания от ДСК по радиозасичане. 
 Проучване на възможност за кандидатстване по младежки програми към ММС. 
 Програма по организиране на производство на приемници за  радиозасичане.  По 

програмата вече активно се работи, като има работещи образци, В бъдеще ще ви 
информираме подробно за напредъка по нея. 
    

5 Финансов	поток	
 

 


